
 

 

Αθήνα, 14.02.2024 

 

Ερώτηση  

Προς τους Υπουργούς Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

     Εθνικής Άμυνας 

 

Θέμα: «Στα Ελληνικά Αμυντικά Συστήματα επικρατεί εργασιακή επισφάλεια, 

απολύσεις και αντιπαραγωγικές δαπάνες με συνέπεια η αυτοτέλεια των ενόπλων 

δυνάμεων να συρρικνώνεται». 

Δεν έχει περάσει πολύς καιρός από τότε που ο ίδιος ο πρωθυπουργός και η Διοίκηση 

της Ελληνικά Αμυντικά Συστήματα ΑΒΕΕ διατράνωναν το μεγαλόπνοο σχέδιο 

αναβάθμισης και επανεκκίνησης της εταιρείας. Δυστυχώς για την ασφάλεια της χώρας, 

οι αυξήσεις του μετοχικού κεφαλαίου που έγιναν με συνεισφορά κυρίως του 

Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, σπαταλήθηκαν σε 

αντιπαραγωγικές δαπάνες (π.χ. αγορές αυτοκινήτων τύπου SUV για τα μέλη του ΔΣ), 

όπως καταγγέλλουν τα σωματεία των εργαζομένων της εταιρείας. 

Ταυτόχρονα, οι ίδιοι οι εργαζόμενοι στηλιτεύουν το σιωπηρό κλείσιμο της 

εγκατάστασης στον Υμηττό, την στιγμή που ο σχεδιασμός της εταιρείας προέβλεπε την 

μετεγκατάσταση της εν λόγω υποδομής, η οποία είναι κρίσιμη για την προμήθεια 

συμβατικών πυρομαχικών και βλημάτων στον Ελληνικό Στρατό. Σημειωτέο δε, ότι 

καταγγέλλεται ο σχεδιασμός της διοίκησης να πουλήσει αδιακρίτως μηχανές της 

εγκατάστασης ως άχρηστο υλικό (scrap), χωρίς να διασφαλίζονται η λειτουργική 

αναβάθμιση της εταιρείας και οι θέσεις εργασίας, καθώς οι υπάλληλοι αγνοούν το 

εργασιακό τους μέλλον. 

Την ίδια στιγμή, οι εργαζόμενοι βλέπουν συναδέλφους τους με υπεργολαβική σχέση 

εργασίας αλλά και με συμβάσεις αορίστου χρόνου να απολύονται. Γίνεται, λοιπόν, 
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εμφανές ποιο είναι το ολιστικό σχέδιο επανεκκίνησης της εταιρείας. Κλείσιμο 

εγκαταστάσεων και απολύσεις αποτελούν τους πυλώνες εξοικονόμησης πόρων, ενώ 

ταυτόχρονα με καταγγελία των σωματείων των εργαζομένων 150 εκατ. ευρώ 

σπαταλήθηκαν χωρίς καμία συνεισφορά στην αναβάθμιση του παραγωγικού 

σχεδιασμού της εταιρείας.  

Τέλος, τα σωματεία των εργαζομένων υπογραμμίζουν την ανάγκη να επανακαταβληθεί 

το επίδομα βαριάς και ανθυγιεινής εργασίας που καταργήθηκε την περίοδο εφαρμογής 

των Προγραμμάτων Οικονομικής Προσαρμογής και έκτοτε δεν έχει υπάρξει υπουργική 

απόφαση που να το επαναφέρει. Άμεση συνέπεια αυτού είναι η κατά το δοκούν στάση 

της διοίκησης επί του ζητήματος, που καταβάλλει το επίδομα μόνο όταν δεν 

ανακύπτουν προβλήματα ρευστότητας. Την τελευταία δε, η διοίκηση δείχνει να την 

προσμετρά μόνο όταν αφορά δαπάνες για το προσωπικό της εταιρείας και όχι όταν 

πρόκειται για την δική της επιδεικτική κατανάλωση. 

Δεδομένου ότι η εργασιακή ανασφάλεια και οι απολύσεις δεν αποτελούν συνιστώσα 

μιας παραγωγικής επέκτασης, αλλά μάλλον μιας συρρικνούμενης παραγωγικής 

ικανότητας, 

Δεδομένου ότι η αυτοτέλεια του στρατεύματος είναι κρίσιμος πυλώνας ασφάλειας και 

χρειάζεται και συμβατικά πυρομαχικά και βλήματα μικρού ή μεσαίου διαμετρήματος, 

τα οποία μάλιστα παράγονται εγχώρια, 

Ερωτώνται οι Υπουργοί Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών και Εθνικής 

Άμυνας: 

 Γιατί προωθείται σιωπηρά το κλείσιμο της εγκατάστασης στον Υμηττό, 

ενώ και οι ανάγκες των ενόπλων δυνάμεων δεν φθίνουν και η παραγωγή 

όπλων της εταιρείας φέρεται να έχει ζήτηση από εξωτερικές αγορές; 

 Προτίθενται να λάβουν πρωτοβουλία ανάκλησης των απολύσεων και 

υπογραφής υπουργικής απόφασης σχετικά με την καταβολή του 

επιδόματος βαριάς και ανθυγιεινής εργασίας; 

 Σχεδιάζουν να προβούν σε εκτίμηση της αξιοποίησης της αύξησης του 

μετοχικού κεφαλαίου; 
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